

# LA OPINION

EDICION DE LA MAÑANA

## PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Administración, y en la librería  
de Bartolomé Rotger, Palacio 4.

## EL COMERCIO DEL TRIGO

Tiempo atrás nos ocupamos en dar una idea de la producción del trigo en su estado presente. Complemento de ese examen puede considerarse el estudio de lo que la misma produció ha de llegar á ser en lo porvenir.

Al referirnos á los caracteres de esa producción futura, y desde luego remota, prescindiendo naturalmente de toda consideración inspirada por las circunstancias actuales; lo cual quiere decir que no entendemos poner orden de ninguna ó de otra índole, que hoy por hoy se propongan, controvirtan ó apliquen para modificar la situación agrícola presente.

Lo único en que nos fijamos es que el labrador de nuestra tierra necesita ser alejado, y si la esperanza es gran abono de los campos, seguramente ha dicho un economista, porque ella hace trabajar al cultivador, todo lo que contribuya á crear y á fortalecer esa esperanza es cosa que aprovecha.

Los estudios á que en todos los países productores de trigo están dando pie, la última estadística publicada de las cosechas, permiten asegurar que en un suelo como el español, que produce en la actualidad los 1,264 millones y pico de hectólitros que consignábamos el otro día, y que con la perfección de sus cultivos puede ir aumentando considerablemente esa cifra, no ha de temer que se pierda en lo porvenir su esfuerzo por conseguir tal resultado en la lucha que sostenga con los otros pueblos cosecheros. La concurrencia no ha de crecer á medida que en estos últimos vaya acrecentándose la producción. Cada país tiene, por el contrario, razones dependientes de su régimen interior para que su respectiva importación haya de crecer, y por lo tanto sean menos temibles las fuerzas con que andando los años se presenten á la lid mercantil en las plazas y puertos que hoy son palenque de ella.

La cosecha de trigo en todo el mundo, es actualmente de unos 800 millones de kilos. De esta suma se reparten: 450 millones á Europa, 100 millones al Asia, 30 millones á África, 200 millones á América y 20 millones á Oceanía.

Si se tiene presente que la población del globo es de 1,500 millones de individuos, se echa prontamente de ver que

Redacción y Administración: San Pedro Nolasco, 7 principal.

Despacho de 9 a 12 mañana, y de 3 a 6 tarde.

sería una producción cinco veces mayor que la que se obtiene para que cada ser humano comiera el pan que los cálculos le señalau como indispensable para su subsistencia.

Ahora bien; esta necesidad de subsistir por el alimento del pan, cada día se declara con mayor apremio y extensión en todas partes. La cultura, que se propaga por los países primitivos ó aletargados, despierta el afán del alimento sano y pone fin á la sobriedad bárbara con que hasta hoy se mantenían millones de hombres. Y ningún pueblo, por enorme que sea la riqueza de sus mesas, colecta trigo bastante para atender á esa creciente necesidad el día en que se haya por completo desarrollado. Con mayor razón y de manera más inmediata se determina este hecho en las naciones cuya cultura ya está alcanzada.

Francia, que hasta 1875 fué el país del globo que cosechaba más cantidad de trigo, y que hoy solo ha cedido el primer puesto á los Estados Unidos, produce hoy por hoy la séptima parte de la cantidad total de trigo. Su cifra es, según los últimos datos, de 110 millones aproximadamente. Sin embargo, esta cosecha considerable no es suficiente para el consumo de aquel país, que es de 120 millones.

En primera línea entre los pueblos proveedores figuran los Estados Unidos, cuya cosecha se eleva á cerca de 190 millones, quedando allí extensiones inmensas de terrenos que aun no se han empeñado á cultivar. Pero en los Estados Unidos aumenta el consumo de modo rápido y intenso. La proporción allí demandada por la necesidad vital de cada habitante es mayor que en Francia; la masa de población se ha doblado en treinta años, alcanzando hoy día la cifra de 60 millones de habitantes, y sigue creciendo en tal forma que dentro de algún tiempo los Estados Unidos consumirán todo el trigo que produzcan sus campos.

Otro país gran exportador de trigo es la India, donde los ingleses hacen cuanto pueden para fomentar el cultivo. En 1870 todavía los trigos de la India eran desconocidos en Europa, y nadie sospechaba que un país tan poblado como aquel pudiese nunca llegar á ser exportador de una materia alimenticia tan preciosa. Y en efecto, la India no puede prometerse gran duración para su comercio exterior. Ha de llegar un mo-

mento en que los 240 millones de indios que ocupan aquel país pedirán sustentarse de pan, y cuando ese momento llegue será menester una producción seis veces mayor que la actual, para la que se necesitará una extensión de suelo indio tres veces más grande que el hoy cultivado. Además, la exportación de la India hace escasa concurrencia en los mercados generales; Inglaterra consume casi por completo la producción exportada de la India.

Austria y la Nueva Zelanda están igualmente destinadas á ser grandes productoras de trigo. Los terrenos abundan y son肥iles. Tardrán, sin embargo, mucho tiempo en adquirir importancia bajo tal punto de vista. Actualmente la producción no excede de 20 millones de hectólitros. Al mismo tiempo la población aumenta á toda prisa en aquellos territorios vírgenes, y esto hace prever que la producción y el consumo han de desarrollarse paralelamente.

Lo mismo puede decirse respecto á las inmensas comarcas de la América del Sud.

Rusia que predominó en Europa como exportadora, está hoy muy distante de conservar su preponderancia. Su cosecha actual no llega á 100 millones de hectólitros. Cierta es que puede adquirir grandes desarrollos.

Pero también es cierto que el excedente que vaya resultando no podrá hacerse disponible para la exportación. La población crece, y la alimentación del pueblo ruso está demandado urgentemente mejores condiciones.

Bien se vé, por tanto, que ni por razones generales, ni por las especiales de cada país, la riqueza agrícola representada por la producción del trigo, está amenazada en lo porvenir. Los pueblos que en ella fundan su prosperidad ó su esperanza de obtenerla, pueden sin recelo dedicarse á la labor de sus campos, mejorándola y extendiéndola.

## San Pedro Nolasco, 7 principal.

1'25 pesetas al mes.

Número suelto 10 cént. de peseta

tes cabriolas y dà saltos estupendos. Pasea á la par la agilidad de los pájaros y la incongruencia de los locos. No de otra suerte que si el sol del Ecuador le hubiese trastornado de cascos.

Llámase en aquellas comarcas el guou. Procede del cabo de Buena Esperanza, de la Cafarría ó de Mozambique, y en sus irregulares excursiones suele remontarse al Gabón, al Dahomey y al Sudan, teniendo siempre el deseo como predilecto teatro de sus aventuras y ejercicios.

Las costumbres de este animal no son niemlos raras que su rara persona.

Su pasión es el volteo; la fantasía gimnástica. Dijérase que no vive sino para saltar y hacer extraordinarias contorsiones.

Es el clown del desierto. Se le vé á lo mejor á corto distancia. De pronto sale disparado, y se le vé perderse en un torbellino de polvo de entre el cual asoman su flotante cola y sus satánicos cuernos.

Parece que se lo llevan á la vez el viento y el diablo.

Pero al minuto de esto aparece a pocos pasos del que le mira, inmóvil y como petrificado, ó bien se arrastra á sus pies con indolencia encantadora.

Después se lanza sobre el curioso cual si fuera á derribarlo, se detiene en medio del impulso, cae, se arrodilla, gira rápidamente, ensaya unas cuantas singularísimas cabriolas y heye. Vuelve todavía, pero de nuevo desaparece.

¿Es esto un juego, una amenaza, una habilidad ó simplemente una locura?

Lo es todo á la vez. Como el beduino del Sahara, hasta para combatir toma posturas académicas.

Cualquier campo de batalla se convierte para él en hipódromo ó en circo. Mézclase en él lo feroz á lo cómico, la cólera á la alegría, la farsa al terror, y el jugueteo á la sangre.

Hiere como por distracción, hace sonreír y hace temblar, y dà en espectáculo á la par que dà la muerte.

Es robusto y valeroso. Defiéndose á cornadas, á testazos y á coses, pero la lucha le es menos grata que el funambulismo. Gusta de presentarse bajo todos sus aspectos. Con la zorrona en guardia, baja la testuz, y la cola enhiesta á la manera de una espada, parece un toro que va á arrancarse. Firme sobre las patas de atrás, el cuerpo oblicuo, y balanceando la testa, parece una

habido nunca ninguno, amor mio... y no lo habrá jamás.

A estas palabras se aproximó á él con el propósito de ir á ocupar sobre sus rodillas el sitio que tanto le gustaba... Pero se detuvo y retrocedió hasta la mesa. Las lágrimas que acababan de bañar sus ojos la ponían en guardia contra las deficiencias del valor que se había atribuido, y la decían que era preciso leer aquella carta bastante lejos de él, para no sentir los latidos del corazón que iba á trastornar.

—Te he dicho, prosiguió después de un instante de silencio, durante el cual trató de tranquilizarse... Te he dicho el sitio en que he encontrado el papel que he puesto en tus manos, cuando estábamos todavía en la Cámara de los Mirtos?

—No, creo que no, contestó él.

—Lo he encontrado, prosiguió ella, detrás del marco de aquel retrato; del retrato de la mujer espectro, de perversa fisonomía... Lo he abierto en seguida, y he visto que era una carta. La dirección interior, la primera línea que la seguía, y una de las dos firmas puestas al pie, son de una letra que yo conozco.

—La letra de la difunta mistress Treverton.

—De tu madre?

—De la difunta mistress Treverton.

—Dios mio, Rosmunda!... que significa esa manera de hablar de ella.

ha tenido el valor de revelarte el misterio de su nacimiento; sacándolo de su lealtad, de su amor; que ha preferido morir abandonada y despreciada, á vivir engañando á su esposo... Sabiendo todo esto, abrirías tus brazos á la madre de tu hijo, á la mujer que ha sido tu primer amor; y esto, aun cuando ella pertenezca por su origen á la clase que menos estima la sociedad... Oh! tu lo harías, Leonardo!... Yo sé, yo, que te lo harías!

Rosmunda!... como tiemblan tus manos!... Cuan alterada está tu voz!... Te agitas, á propósito de esta tristeza imaginaria, creación de tu cerebro, como si hablases de sucesos reales.

—Si, Leonardo! tu la estrecharías contra tu corazón... la abrirías tus brazos sin la menor tentación, indigna de tí.

—Christ! Christ!... Yo supongo que obraría de esa manera...

—Lo supones?... no haces mas que suponer?... Ah! amigo mio, reflexiona solo un momento, y dime: «Estoy seguro de que obraría así...»

—Lo quieras, Rosmunda?... Pues bien, sea... lo digo.

En el momento en que él hubo pronunciado estas palabras, irguióse ella y tomó la carta de sobre la mesa.

—Todavía no me has pedido, Leonardo, que te lea la carta que he encontrado en la Cámara de los Mirtos... Pues bien! soy yo ahora quien te lo propongo.

Mientras articulaba estas palabras de-

cisivas, temblaba un poco, pero todas fueron emitidas con claridad, sin vacilación, sin embarazo, como si, comprometida á hacer ya la importante revelación, se decidiese á correr todos los azares, á concluir con todas sus dudas.

Su esposo volvió la cabeza del lado de donde le llegaba el sonido de su voz, y sobre su semblante podía verse una mezcla de sorpresa y de perplejidad.

—Pasas de una manera tan repentina de un asunto al otro, le dijo, que te aseguro me cuesta trabajo el seguirte... Como puedes saltar así, Rosmunda, de una discusión acerca de no se que imbroglío novedoso, al asunto tan sencillo y natural de la lectura de una carta antigua?...

—Quizás, contestó ella, tienen estas dos cosas mas íntima relación de lo que parece.

—Dices que tienen íntima relación?... Que relación puede haber entre ellas?... Nolo comprendo.

—La carta te lo explicará.

—Porqué la carta? Porque no, tú?

Ella fijó, á hurtadillas, una inquieta mirada en el semblante de su esposo, y vió que en aquel momento, por vez primera, acababa de proyectarse en su pensamiento la sombra de algún presentimiento grave.

—Rosmunda exclamó, debajo de todo esto hay algún misterio!

—Entre nosotros, interrumpió ella con viveza, no hay misterio posible!... No ha



dicho pueblo, debido á que los mismos trabajan desde hace años desde las cinco y media de la mañana hasta las nueve de la noche, con la obligación de pagar se el aceite para el alumbrado y ganar semanales de ocho pesetas las mujeres que más, y exigirles los patronos, que sigan trabajando en las mismas condiciones.

Barcelona 16.

*El general Blanco.*

Leyendo en *El Correo*: «Se hacen ego varios periódicos de rumores que dicen han circulado relativos á que el general Blanco, molestado por la conducta del Gobierno durante la huelga de Barcelona, había presentado la dimisión de Capitan general de Cataluña.

Esta noticia es de todo punto inexacta; y si algun origen tiene el rumor, habrá nacido de los ataques que un dia y otro justifican los periódicos conservadores y reformistas, contra las autoridades de Barcelona, que suponen han andado blandas.

En efecto, algunas cartas de Barcelona han recibido en Madrid algunos personajes políticos, en que así se acusa á las autoridades; pero nos parece que estas cartas están inspiradas por el interés, antes que por la imparcialidad.

De todos modos, debemos hacer constar que el Gobierno estima que el general Blanco se ha conducido perfectamente y con esquisito tacto.

*La Vanguardia* escribe al pie de esas líneas el comentario que sigue:

«Del mismo modo que el Gobierno nos parece que juzgan en Barcelona la conducta del general Blanco, todas aquellas personas aconsejadas por la reflexión para conocer lo delicado de las circunstancias, porque ha atravesado el Principado, y singularmente Barcelona.

Aquellos tiempos en que los conflictos se resolvían ametrallando á las gentes y deportando sin ton ni son, han pasado para jamás volver.

—Las noticias que se reciben de Alcoy son muy tranquilizadoras, y hasta puede asegurarse que ha desaparecido el temor de que sobreviniese un conflicto á causa de la huelga. Esta ha terminado ya, pues parece que ayer acudieron á las fábricas y talleres los obreros más reacios a reanudar el trabajo.

Han influido muchísimo en esta plausible resolución unos pliegos que circularon por la ciudad, firmados por obreros, en los que se comprometían á volver al trabajo en las condiciones que lo hacían antes, si bien con derecho á que desde luego les quede concedida la jornada que acepten las demás naciones europeas, fijada en ocho ó mas horas de trabajo.

De este modo no se somete á Alcoy á condiciones desventajosas respecto á otras poblaciones industriales, como sucedería en el caso de que á los fabricantes de aquella ciudad se les impusieran sacrificios que producirían inevitablemente su ruina.

El gobernador civil de aquella provincia, señor Somoza, está resuelto á no salir de Alcoy hasta que quede completamente terminada la cuestión que motivó su presencia en aquella ciudad.

*Los periódicos de la misma desmienten la noticia de que el juzgado de instrucción se haya incautado de todo el material de la imprenta en que se hacía la tirada de *El Condenado*, periódico anarquista, pues lo único que hizo fué incartarse de las planas correspondientes al número denunciado de la expresada publicación.*

Hablase de haberse declarado anteayer en huelga los obreros de las fábricas de Suria.

Parece que en varias guarniciones de España son muchos los oficiales que usan guantes negros como motivo de la muerte del general Cassola.

Dícese que el general Chinchilla ha dimitido la capitán de la Isla de Cuba por disentir de la opinión del partido imperante en aquella antigua cons

Entre el Alcalde de un pueblo de las Alpujarras y un vecino llamado José Miguel (a) cuatro arrobas, se apostó diez duros para el que lograse de entre los dos comer antes el pienso de una caballería mayor.

Llevada á efecto la apuesta ante varios testigos en cuyo número se encontraba el veterinario, como perito, salió vencedora la autoridad, que llegó hasta á la mesa estable con satisfacción asinal, obteniendo una ovación.

Según nuestras noticias se ha desistido de celebrar mañana una parada

de las fuerzas de ejército que hay actualmente en Barcelona.

—El próximo martes, dia 20 del actual, empezarán á expedirse licencias limitadas á los soldados que hayan entrado en el tercer año de servicio en filas.

—El Capitan general ha dispuesto que á excepcion del señor Tressols, todos los inspectores y agentes de policía que á consecuencia de los últimos sucesos se hallaban á sus órdenes pasen á las del Gobernador civil señor Antuvez.

—El sábado se retiró de San Martín de Provensals la brigada que al mando del señor Castellví ha permanecido en dicho pueblo desde que se declaró el distrito militar en estado de guerra. Ha quedado allí un fuerte destacamento de la Guardia civil.

—Se nos remite la siguiente noticia:

«En la primera entrevista, que tuvieron, el miércoles de la presente semana, la comisión representativa de los industriales constructores de calzado cosido á mano y sus similares, y la comisión de obreros del mismo ramo, se trató de una demanda presentada, dividiendo en cuatro clases, la elaboración de la mano obra, con un aumento sobre el precio corriente, que presentan los obreros, á saber: de un 30 por 100 en 1.ª clase y un 20 por 100 en 2.ª idem; un 15 por 100 en 3.ª idem; y un 10 por 100 en 4.ª clase; cuyas tarifas estarán de manifiesto, según dicho documento, en los establecimientos, á disposición de la comisión cuando convenga.

Además, se pide que la jornada para los jornaleros y aprendices sea de 9 horas, no pudiendo los patronos disponer de ellos en los días festivos.

Una vez dada lectura de dichas pretensiones, no pudieron ser aceptadas por los patronos, alegando que en esta ciudad la mano de obra se paga á más alto precio que en todas las demás provincias y en el extranjero, encontrándose al nivel de la capital de Francia e Inglaterra, puntos donde las necesidades de la vida, son mucho más aumentadas.

Dadas estas y muchas más consideraciones, encaminadas al mismo fin, la comisión de obreros retiró su demanda. Los patronos insistieron en que si se desea por los obreros alcanzar algún resultado, les interesa tanto todo, asociarse y organizarse como lo están los patronos, único modo de enterarse minuciosamente de como adquieren sus beneficios los que se dedican á la industria de la zapatería.

Los niños de once á trece años concurrentes á las Escuelas de Alemania tienen que gastar lentes. La miopía hace estragos en aquella juventud, atribuyéndose la causa de tal enfermedad al tipo de letra gótica en que van impresos los libros de lectura y los de texto que se ponen en las manos de los jóvenes educandos.

*Mala noticia.*

Varios col. gas. locales han publicado la siguiente noticia:

Varios curtidores de pieles de ganado lanar y nabio, de San Martín de Provensals, han vendido las pieles en bruto que tenían contratadas en Cataluña, Aragón, Andalucía y Castilla desde Febrero y Abril, á los representantes de fábricas de curtidos de Francia con un ligero aumento en el precio.

Según nuestras noticias ésta conducta será imitada por otros muchos.

Dichas ventas representan una suma importantísima y á la vez el trabajo da 500 operarios durante tres meses.

Los fabricantes se han visto obligados á realizarlas, segun parece, en la imposibilidad de poder acceder á rebajar á ocho horas la jornada de trabajo diaria que queda hasta ahora de nivel y media, excepto los sábados que eran de ocho horas en el establecimiento.

Los representantes de las casas francesas compradoras tratan de dirigirse á Valencia, que constituye la ciudad los únicos mercados en que se curten las pieles en gran escala.

Se realizan en Valencia las compras de pieles como en Barcelona, temese que el comercio español se vea precisado en breve plazo a recurrir para la compra de curtidos á las fábricas extranjeras, en las que se trabajan once horas, pagando jornales aproximadamente iguales á los de aquí.

—Se realizan en Valencia las compras

## PLAZA DE TOROS DE PALMA

### Gran corrida para el 18 de Mayo de 1890

Se lidiarán seis toros del Saltillo, por las cuadrillas que dirigen los matadores Fernando Gomez (Gallo) y Antonio Ortega (Marinero).

#### Plantilla de la cuadrilla

Espadas.—Fernando Gomez (Gallo) de Sevilla.—Antonio Ortega (Marinero) de Cádiz.—Sobresaliente de espada.—Martin Frutos (Ojitos chico) de Madrid.

Picadores.—Manuel Crespo.—Rafael Alonso (el Chato).—Antonio Crespo.—Plácido Sambrano (Pimienta).

Banderilleros.—Martin Frutos (Ojitos chico).—José Cruz (Cucó).—Antonio Arana (Jarana).—Santos Santaret.—Luis Jordán (Gallardo).—Pascual Iturrebent.

Puntillero: Pascual Iturrebent (Valencienet).

Las puertas de la Plaza se abrirán á las dos en punto.—La Corrida empezará á las cuatro.

#### PRECIOS

	Diarios
Un palco de sombra sin entradas.	50 00
Un palco de sol sin entradas.	25 00
Un asiento de balcón de primera fila sin entrada.	8 50
Un asiento de balcón de segunda fila sin entrada.	7 50
Una barrera de sombra sin entrada.	6 00
Una barrera de sol sin entrada.	1 00
Una delantera de grada sin entrada.	1 50
Entrada general á los palcos de sol y sombra.	3 50
Entrada general de sombra.	3 50
Entrada general de sol.	2 50

NOTAS.—Por todo billete que excede de una peseta abonará el comprador 10 céntimos por el impuesto de timbre.

Empezada la corrida se cerrarán las puertas de la planta baja quedando las demás abiertas para la entrada del público y localidades.

## TEATRO-CIRCO BALEAR

### Funcion para hoy

A beneficio del Taquillero, el cual lo dedica á la buena sociedad Palmesana.

Última representación de la comedia en dos actos, denominada:

### LOS HUGONOTES

Última representación de la zarzuela CHATEAU MARGAUX

A las 9 menos cuarto.

PRECIOS.—Palcos 4 pesetas.—Butacas 0'75.—Sillas circulares 0'50.—Anfiteatro 0'25.—Entrada general 0'50.—Medias entradas 0'30.

Funcion para mañana

La comedia en un acto, titulada:

### EL BESO

Estreno de la comedia en dos actos,

cuyo título es:

LOS LANGOSTINOS

La zarzuela en un acto, nominada:

UN CAPITÁ DE CARTO

FERRO CARRILES DE MALLORCA

El dia 18 del actual corrida de toros en Palma, si el tiempo lo permite, se verificarán los toros extraordinarios siguientes:

De La Puebla á Palma.—A las 12:30 tarde.

De Palma á La Puebla y Manacor.—A las 7:30 tarde.

NOTA.—Se suprimirán en dichos días el tren mixto de Palma á Manacor y la Puebla que tiene su salida á las 4, y el de La Puebla á Manacor de las 2:45 tarde.

Palma 9 de Mayo de 1890.

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL EN PALMA

Desde el dia 16 del corriente, hasta

nuevo aviso, esta Sucursal admitirá en negociación los cupones del vencimiento próximo de 1.º de Julio y anteriores, correspondientes á títulos de la Deuda perpetua exterior al 4 por 100 y á Billetes hipotecarios del Tesoro de Cuba, así como estos mismos billetes amortizados, con la bonificación del 5:50 por 100.

Los cupones de dichas clases de valores que estén depositados en este Sucursal, se entenderán cedidos á la misma, con la bonificación indicada, si sus dueños no solicitan nada en contrario.

Palma 14 Mayo de 1890.—El oficial secretario, Emilio Figueras. 5-2

## BANCO DE PRÉSTAMOS Y CAJA DE AHORROS

La Junta de Gobierno en sesión del dia 14 del actual acordó avisar á los señores accionistas el pago del cuarto dividendo pasivo de cinco pesetas por acción, el cual se servirán hacer efectivo en las oficinas de la Sociedad, calle de San Bernardo, número 16, todos los días no feriados de nueve de la mañana á una de la tarde y de tres y media á cinco de la misma, á contar desde el dia 5 al 20 del próximo mes de Junio.

Palma 16 de Mayo de 1890.—El Administrador, Cándido Fernández. 10-1

Precios corrientes en el mercado de Inca el 14 de Mayo.

Trigo, á 16'00 pesetas los 70 l.

Candeal, á 17'50 id. id.

Cebada d. l. pais, á 1'50 id. id.

Id. forastera, á 1'00 id. id.

Avena del pais, á 8'50 id. id.

Id. forastera, á 8'00 id. id.

Garbanzos, á 20 id. id.

Maiz, á 12'00 id. id.

Habichuelas confites, á 22 id. id.

Id. blancas, á 24 id. id.

Frijoles, á 20 id. id.

Habas para cocer, á 18'00 id. id.

Id. ordinarias, á 14'00 id. id.

Id. para ganados, á 12'50 id. id.

## SEXTO ANIVERSARIO

### DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA D. M. MAGDALENA SORÁ DE LOS HERREROS

Serán en sufragio de su alma todas las misas que se celebren el martes 20 del actual desde las 6 á las 12 de la mañana en la capilla de San Alonso Rodríguez de la Iglesia de Montesión.

## FRANCISCA ANA SALVÁ MORLÁ

QUE DURANTE TREINTA AÑOS HA SERVIDO EN CASA DE D. ANTONIO PORTELL HA FALLECIDO

(E. P. D.)

Su familia y la del mencionado Sr. Portell, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan tenerla presente en sus oraciones, y asistir al funeral que en sufragio del alma de la finada se celebrará á las nueve y media de la mañana, domingo, en la capilla del Real Palacio de la Almudaina.

El duelo se despedirá en la Iglesia de San Agustín.

## Telegramas.

101410

